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Texte de la question

M. Alexandre Dufosset appelle l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur sur le manque de
structuration et de diffusion de la démarche de résolution des problèmes (problem-oriented policing, ou POP) au
sein de la gendarmerie nationale. Élaborée à la fin des années 1970 par le professeur Herman Goldstein, cette
méthode invite les forces de sécurité à adopter une posture proactive et analytique face aux problèmes
récurrents de sécurité, en les regroupant, en les analysant et en évaluant les réponses pluridisciplinaires
apportées. Ce modèle, largement adopté par les polices anglo-saxonnes, s'appuie sur des outils comme le
modèle SARA (Scanning, Analysis, Response, Assessment) et sur des centres de ressources spécialisés. En
France, la gendarmerie a intégré certains principes POP dans ses documents doctrinaux, notamment via les
contrats opérationnels de compagnie. Cependant, le rapport « La diffusion de la police de résolution de
problèmes en gendarmerie », publié en 2024 par Jacques de Maillard (membre du centre de recherches
sociologiques sur le droit et les institutions pénales) avec le centre de recherche de l'école des officiers de la
gendarmerie nationale, révèle de fortes limites : méconnaissance du terme POP parmi les personnels, absence
de formation, absence de référentiel ou de pilotage, disparité des pratiques locales, poids d'une culture
professionnelle centrée sur la réactivité et l'urgence et faiblesse des coopérations locales malgré les dispositifs
de prévention créés en 2016. Le rapport conclut que, bien que doctrinalement reconnue et ayant conduit à des
expériences prometteuses, la démarche POP reste peu formalisée, sans outillage ni évaluation partagée. Dans
un contexte de montée des attentes en matière de prévention, d'analyse territoriale et de partenariat, elle
représente pourtant une opportunité stratégique : renforcer l'intelligence de sécurité territoriale, légitimer l'action
de la gendarmerie et diversifier les réponses aux troubles de sécurité. Il lui demande donc s'il entend renforcer
la structuration, la formation et l'évaluation de cette démarche au sein de la gendarmerie nationale.
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